

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXIII

N.º 15.433

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.

En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).

TARIFA DE ANUNCIOS.

Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,80.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.

Esquelas al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 75; en 3.ª, 37,50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 62,50; en 4.ª, 31,25.—Al id. de seis y siete se publican, 6 mo. y 4.º juicio de la Dirección.

TARIFA DE COMUNICADOS.

De dos á cinco pesetas líneas, á juicio del Director.

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Sábado 16 de Mayo de 1911.

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

SEÑORAS, MODISTAS, SALDISTAS

En el irremisible plazo de 15 días, se realizarán á la cuarta parte de su valor, todas las existencias de pasamanería, adornos para vestidos, encajes, flores para sombreros, botones, plises, cintas, etc., etc., de un importante establecimiento de esta plaza, por dejar el artículo.

Apertura, el 16 de Mayo. Terminación de la realización, el 31 de Mayo.
Horas de despacho: de 8 á 12 de la mañana, y de 2 á 8 de la tarde.
Precio fijo.—Salamanca, 16.—Ventas al contado.

PURGEN

Purgante ideal
El más eficaz y suave de los purgantes
Sin rival contra el "Estreñimiento"
Prescrito con preferencia á ningún otro
por los médicos más notables
PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Chocolates San Antonio

Los chocolates de esta marca son los mejores elaborados en Granada, completamente puros y sin mezcla; pues empleamos los más ricos cacahos conocidos y solamente azúcar de caña, y fabricado á vista del público. Esta casa obsequia á sus favorecedores en las compras que excedan de 50, 75 y 100 pesetas en tickets, con regalos de gran utilidad. Se pagan de esta sistema de crédito por otros fabricantes que se separaron, pero porque todo lo queremos para sí, sin acordarse del consumidor, cuyos favores esta casa sabe agradecer y recompensar.

Capuchinas, 12.—Granada.

LAS AMERICAS

Príncipe, 7, y San Sebastián, 9
Primera casa en Granada consagrada de antiguo por el favor del público en tejidos del reino y extranjeros. Últimas creaciones de la moda para la temporada. Se reciben semanalmente las novedades más en boga para señoras y caballeros. Economía verdad y práctica. Pídase el catálogo que se remite gratuitamente á cuantos lo soliciten de la Sociedad colectiva Joaquín y Antonio Sánchez Guardiola, dueña de LAS AMERICAS.—Príncipe, 7 y San Sebastián, 9

CHOCOLATES

"Enrique Sánchez,"
Esta casa, una de las más antiguas y acreditadas de España, dedica todo lo que habita de gastar en pompas es inútil regalo, al constante mejoramiento de sus chocolates. El público puede comprobar la verdad de lo dicho comparándolos con todas las demás marcas. Hay clases especiales para tomarlo en crudo

no olvidarse de que en EL LEON

donde se adquieren más baratos y de más novedad, los trajes para caballero y los vestidos de señora. Grandes existencias en toda clase de tejidos. Se hacen preciosos regalos según la importancia de la compra. Precios rigurosamente fijos. Ventas al contado. Mesones, 98.—EL LEON—Ahora, Poeta Zorrilla, 98

Los mejores muebles

en el bazar LA UNION
Desconfiar de todas las sorpresas
Mesones, 75

Exposición de Artes gráficas

El Círculo de Bellas Artes de la Corte, está organizando y en breve inaugurará una Exposición internacional de Artes gráficas e industrias derivadas y auxiliares, que por ser la primera que con este carácter se celebra en España, promete ser un acontecimiento. Cuantas manifestaciones del Arte y de la Industria dan vida á las formas perennes de expresar el pensamiento, desde el anuncio hasta el libro, tendrán cabida en la mencionada Exposición.

La sola enunciación del objeto que se propone el Círculo de Bellas Artes, merece un elogio y un aplauso, que con gusto le tributamos nosotros. Adelantadas en muy alto grado se encuentran en España las Artes gráficas, pero su labor lenta, oscura y silenciosa, no cuenta con los favores del encomio público.

Organo de todo progreso, realiza sus funciones en el misterio de los talleres. El público percibe sus efectos. Las ideas escritas en las cuartillas y las creaciones artísticas dibujadas en el papel, cuentan con artífices que las dan forma y colorido en la piedra, para elaborar esos grabados que llenan las revistas y ocupan las páginas de los libros.

El autor del dibujo original; el fotógrafo que impresionó la placa; el pintor que dió forma en el lienzo á su concepción ó el escritor que supo traducir su pensamiento en las cuartillas, para enseñar, conmover ó deleitar á las multitudes, reogen el aplauso con el favor del público; pero el modesto obrero que tradujo todas aquellas creaciones de la fantasía ó aquellas realidades de la vida y las ofrece en forma artística á los públicos, no encuentra en la vacuidad ambiente una frase lisonjera, para su obra; un estímulo, para su labor, y como el soldado que ancha en los campos de batalla, sin dejar memoria de su nombre, el héroe anónimo del progreso, el trabajador que sabe hacer cosas gratas las ideas, presentadas artísticamente.

Por eso es muy de alabar la idea del Círculo de Bellas Artes, de Madrid.

Los talleres de grabado y estampación de España, son muchos y cuentan con todos los adelantos modernos; en ese certamen internacional se podrá aguilatar el papel que las Artes gráficas españolas ocupan en el concierto mundial.

No ha muchos años, que una revista española, obtuvo merceda distinción en un concurso extranjero, por su confección camerada y la delicadeza de las letras de sus grabados.

De entonces á acá, se ha adelantado mucho, y han nacido á la vida de las artes, muchas revistas, y se han transformado los medios de estampación en casi todos los talleres; justo es, que el sacrificio de los artistas y de los industriales, tenga un galardón y un premio en un concurso, donde el público pueda ver y admirar como se componen esas páginas de arte que despiertan el sentimiento estético en los ignorantes y recrean el espíritu de los hombres cultos.

La idea del Círculo de Bellas Artes, es muy hermosa, y contribuirá, sin género alguno de duda, á fomentar los entusiasmos por el culto de las artes, que son un medio de educación, á la vez que un agente eficazísimo del desenvolvimiento de la cultura patria.

El planeta Júpiter

Actualidad celeste

Nuestra crónica anterior fué dedicada á llamar la atención sobre Venus, el poético astro de la tarde que fulguró á Prometeo, cual luminar celeste de primer rango aparente.

Si el lector tiene por costumbre elevar de vez en cuando su mirada al cielo, no habrá podido pasarle desapercibido otro hermoso astro actualmente visible hacia el lado opuesto, á Oriente, poco después de anochecer. Es Júpiter, el planeta colosal. Su brillo es intenso, blanco y también atrayente. No es una estrella propiamente dicha, pues que éstas por emitir luz propia centellean vigorosamente, mientras que el planeta que nos ocupa, bien que más brillante que los otros situados en sus proximidades brilla apaciblemente con relativa firmeza, con luz que es reflejo de la que, como la Tierra, recibe del Sol.

Júpiter, el gigante de nuestro sistema planetario es 1.300 veces más voluminoso que la Tierra; su peso es 310 veces mayor; su diámetro es de 140.926 kilómetros; sea unas 10 veces el de nuestro planeta, y aunque su densidad no excede de una cuarta parte que la del globo que habitamos, la pesantez en la superficie es, comparativamente, enorme: 100 kilogramos transportados á Júpiter, pesarian 226 kilogramos.

Aseguir en sus caracteres principales, los modestos instrumentos, constituye este hermoso astro uno de los mayores atractivos celestes por la variedad que presenta al atento observador; basta un antejo cualquiera, con 12 aumentos, para ver sus cuatro satélites principales y seguir sus rápidos cambios de posición en torno de un minúsculo disco. Este sistema es tan interesante con un antejo de abertura 75 milímetros, cruzado el ocular por una banda grisácea que, á intervalos llegará á parecer doble. Para ahondar un poco más en el estudio de este turbulento astro, precisamos aberturas desde 108 milímetros; entonces las bandas ecuatoriales se resuelven en fragmentos y estrías que llegan á poblar el disco hasta las inmediaciones de sus regiones polares.

Pero el interés que, visiblemente, ofrecen estos curiosos accidentes, estriba principalmente en la gran rapidez de sus transformaciones; la disposición de las bandas y detalles anexos puede cambiar de aspecto en el corto intervalo de una hora, y esto se explica por la estrepitosa velocidad de rotación del planeta, cuyo período en el ecuador es de 9 horas 55 minutos, ó sea el día joviano; de ahí que un detalle aparecido en el borde oriental atraviesa el disco en 4 horas 55 minutos. Conservamos dos dibujos obtenidos en 16 de Abril de 1909, con un intervalo de 2 h. 30 m. (un cuarto de rotación), en donde apenas se nota concordancia alguna entre los detalles registrados. Por consiguiente, el observador terrestre puede, en las noches de invierno, asistir al inolvidable espectáculo de una rotación completa desfilando ante su mirada el más variado panorama.

Mas existe otro importante factor que da origen á tales metamorfosis y consiste en la naturaleza física de las materias que integran estos sistemas de bandas. La disposición longitudinal de éstas, de E. á W., tiene perfecta explicación mecánica si se atiende á que, por tratarse de sustancias gaseosas de extrema densidad, éstas deben ser arrastradas por la extraordinaria velocidad de rotación del astro, de donde dinamian furiosas corrientes ecuatoriales; he aquí también la causa del notable achatamiento del globo joviano, 1 : 17. Sin embargo, averiguado que el estado físico es más semejante al Sol que á la Tierra, tal vez un sol que se apaga según Zöllner, necesariamente debe ser el calor, una altísima temperatura otro agente propulsor de esos vertiginosos vavones que percibimos en un magma gaseoso de vapores, sublimados en sus estratos superiores, á través de los cuales breves paso chorros y erupciones producen en conjunto un tempestoso mar de nubes de variadas tonalidades, desde el rojo púrpura hasta el blanco delambador, ocultando de continuo allá en sus profundidades una superficie que comienza tal vez á solidificarse, para dar forma á una edad primaria.

En cuanto á lo recientemente observado en los colosales telescopios, el eminente astrónomo Antoniadi ha comunicado á la Sociedad Astronómica de Barcelona el resultado de sus exploraciones en 1910, acompañando hermosos dibujos obtenidos mediante el gran ocular del Observatorio de Meudon, de abertura 83 centímetros. Estos soberbios dibujos de aspecto novísimo, constituyen una revelación, porque á parte de presentar las corrientes ecuatoriales, una variadísima contextura que responde á condiciones físicas conocidas, con su atento examen se viene en conocimiento de que las llamadas perlas (manchitas sueltas, redondas y brillantes) que suelen revelar las fotografías abiertas, ocupan lugares definidos que dan relieve y carácter á formaciones concretas, por aparecer conformadas por fajas oscuras, y que debido al gran poder de definición del instrumento, ya no afectan aquellas formas regulares.

Estamos, pues, en presencia de una repetición de lo ocurrido con los famosos canales de Marte, pues como recordará el lector, los tales canales se transformaron en alineaciones de accidentes de forma irregular, según descubrimiento hecho por el referido astrónomo en 20 de Septiembre de 1909, operando con el gran objetivo de Meudon. Este imprescindible instrumento pudo entonces, por vez primera, mostrar ese vecino mundo con una semejanza á la tierra, que no fué jamás sospechada, por más que Holmes en 1890 y Mauder en 1894 emitieron la idea de que los canales son una integración de manchas, y sospecharon la verdad que ostentan las impresiones pictóricas de Antoniadi.

Acompaña á Júpiter un brillante cortejo de ocho satélites, cuatro de los cuales son, como hemos dicho, visibles con los menores instrumentos. He aquí otros importantes factores, que con sus atracciones complementan muy sensiblemente los movimientos de la envoltura nubosa del planeta, y ellos á su vez deben participar de la vertiginosa rotación del globo que les rige; en efecto, los satélites I al IV giran á su alrededor en períodos que varían entre 12 y 175 horas; en cambio el VIII satélite, situado á enorme distancia, emplea no menos de 26 meses.

La contemplación de los cuatro satélites mayores, con sus pasos ocasionales ante y tras el disco (eclipses), es un espectáculo bellísimo, instructivo y por fortuna asequible á modestos instrumentos. Galileo dióse cuenta de la importancia de estos fenómenos con un antejo que no llegaba á los 30 aumentos, pero le bastó tan memorable observación para exclamar: "He aquí un Universo en miniatura que, como las fases de Venus, viene á confirmar el sistema de Copérnico".

SALVADOR RAURICH
De la Sociedad Astronómica de Barcelona

Orden botijil

Fiestas del Corpus en Granada

Madrid 13
Valientes, y si queréis venerables, hermanos en la Orden más popular y atrayente de España, salud.

Habéis de saber que el digno y celoso alcalde presidente de la hermosa Granada ha tenido á bien dirigirse al director de La Correspondencia de España invi-

tándole, en cariñosa carta á que este periódico se ocupe de las brillantes fiestas que con motivo de la festividad del Corpus van á realizarse en el próximo mes de Junio, ya que desde hace seis años ha venido ocupándose en esta labor.

Pues bien, Nos hemos sido plenamente autorizados para que desde las columnas de este diario podáis dirigirnos á la Hermandad y podáis enteraros de todo cuanto debéis saber para practicar los ejercicios, no solamente ferroviarios, si que también los que habéis de practicar en la coquetona capital morisca.

El programa de las fiestas de que Nos hemos de daros cuenta, ha de ser sugestivo, y seguramente que vosotros, amantísimos cofrades, habéis de esconcharnos, mejor dicho, leerlos, con tanta atención, cual si os hablase un muy elocuente orador, que no ha muchos días ha sido elevado al Supremo Tribunal de la Rota; y hemos dicho, esto; no porque, Nos podamos llegar á la colesal altura á que sus merecimientos lo han llevado, sino porque Nos hacemos lo posible para encaminaros también por la senda de la verdad, de la cultura y del progreso, toda vez que estas extremos no solamente no se hallan en oposición con las buenas creencias, sino que la cultura, el progreso y la verdad robustecen á aquéllas.

Y acaso, congregantes de nuestro corazón no demuestran cultura las expediciones que la Hermandad viene haciendo á Alhambra, Gijón, Santander, Murcia, San Sebastián, Cádiz y Granada? No osan nuestras peregrinaciones amor al progreso, cariño á la instrucción; amor al suelo patrio y entusiasmo manifiesto para que las regiones de nuestra querida España se relacionen con el amor de hermanos?

Por ventura, hijos nuestros, no es una verdad que algunos de nuestros congregantes que forman parte de las varias peregrinaciones que se realizaron á la ciudad del Castillo, se casaron con preciosas alicantinas, no por detrás de la Iglesia, como decirse suele, sino como Dios manda y el Registro civil dispone?

Y qué serán los hijos de estos matrimonios madrileñoallicantinos sino el resultado del amor entre las regiones?

Permitid que nos tengamos ahora una expansión que arrancamos de la más honda de nuestro ser y que rogamos repetidas con Nos:

¡Viva España con y sin consumos!
¡Viva el progreso!
¡Viva la cultura!
¡Viva la Orden!

¡Hermanos de nuestros amores, continuemos con entusiasmo laborando y propagando nuestros ideales, en cuyo trabajo todos los españoles caben, ya sean blancos ó negros, ó del color que tengan, porque nuestra Hermandad mira hasta con odio la política y no tiene otra madre que la madre Patria.

Cofrades, continuemos uniendo las regiones españolas bajo el protector escudo de nuestra Corporación; para que se hagan muchas bodas entre madrileños y madrileñas ó hijos á hijas de las provincias adonde la Orden vaya, porque Nos recordamos aquello de "Creced y multiplicaos", y lo de "Más vale casarse que abrazarse".

Y lanzada esta pastoral como prólogo á las que Nos prometemos, con ayuda de Dios, ¡dispararos, terminaremos diciendo: ¡A Granada! ¡A Granada!

MESTRE MARTINEZ.

Miscelánea

El teléfono urbano

No sabemos si, por deficiencias de la instalación ó por descuidos del personal, el servicio de teléfonos, á pesar de la renovación de la línea, hecha recientemente, nos ocasiona tales molestias que muchas veces pensamos si sería más cómodo prescindir de él.

En las frecuentes comunicaciones que tenemos que celebrar, muy pocas, por no decir ninguna, podemos tenerlas al hilo: casi siempre se interrumpen ó nos ponen en relación con otro interlocutor desconocido y no llamado.

Otras veces perdemos muchos minutos llamando á la Central sin obtener respuesta; y no pocas nos vemos obligados por el cansancio á desistir de la comunicación solicitada, prefiriendo, por ser más cómodo y más rápido, ponernos el sombrero ó ir á conferenciar personalmente con el abonado á quien tenemos que hablar.

Ayer se aumentaron estas dificultades de la comunicación, en tales términos, que nos vemos obligados á rogar á la Empresa que investigue si dependen de defectos de la instalación, como nosotros creemos, ó de abandono del personal, y procure, en todo caso, evitarlas, porque un servicio telefónico en estas

condiciones no puede satisfacer las exigencias de comodidad que los abonados tienen derecho á ver atendidas.

Así lo esperamos de un buen deseo, y en la confianza de que no nos veremos obligados á insistir en nuestras reclamaciones.

Sorteo de láminas

En el salón de actos de la Comisión provincial se verificó ayer, á las diez de la mañana, el sorteo de amortización de obligaciones serie B de la Deuda provincial, con arreglo al proyecto aprobado por real orden de 21 de Enero de 1907.

Asistieron el presidente de la Diputación, Sr. Aguilera Moreno; el vicepresidente interino de la Comisión provincial, señor Ortiz Pujazol; el notario público, don Antonio Fuchol, y el contador interino de fondos provinciales, D. Nicolás Morán.

El sorteo ofreció este resultado:
Láminas de 1.000 pesetas.
Fueron agraciadas las que llevan los números 8, 14, 15, 16, 21, 41, 42, 45, 48, 49, 56, 58, 61, 63, 65, 72, 77, 82, 92, 103, 106, 112, 115, 116, 118, 120, 124, 156, 168, 174, 178, 180, 184, 193, 200, 203, 204, 207, 219, 224, 227, 229, 234, 235, 237, 241, 246, 250, 254, 256, 257, 265, 267, 268, 272, 273, 276, 282, 284, 291, 305, 314, 316, 317, 321, 330, 340, 344, 345, 351, 352, 355, 361, 372, 376, 377, 387, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409 y 411.

Láminas de 500 pesetas.
Resultaron favorecidas las que llevan los números 7, 9, 10, 15, 16, 17, 34, 36, 38, 47, 48, 49, 51, 52 y 53.

Láminas de 100 pesetas.
En el sorteo resultaron premiadas las que tienen los números 1, 21, 24, 25, 27, 29, 32, 49, 50, 61, 72, 83, 91, 100, 101, 102, 110, 113, 118, 120, 123, 129, 146, 147, 158, 155, 157, 162, 164, 173, 174, 188, 189, 191, 192, 197, 198, 201, 204, 206, 209, 210, 218, 221, 222, 225, 228, 227, 238, 245, 255, 264, 267, 273, 275, 279, 282, 286 y 287.

Por decreto de ayer dispuso el señor Aguilera Moreno que el día 22 del corriente de comience el plazo de liquidación presentación y pago de las láminas favorecidas en este sorteo.

El presidente de la Diputación regaló dos duros á los tres niños asilados del Hospicio que extrajeron del bombo las bolas premiadas.

Una de las personas agraciadas en el sorteo regaló también un duro á los niños del Hospicio.

Congreso de las Ciencias

Bajo la presidencia del decano de la presidencia de la Facultad de Medicina, D. José Pareja, se reunió ayer tarde la sección de Ciencias médicas del próximo Congreso.

Se dió cuenta del reglamento por el que ha de regirse el Congreso y de los trabajos presentados para esta sección, que ya hemos publicado.

Camébradas impuestas respecto á la concurrencia de los médicos granadinos al Congreso y de los trabajos que han de presentar, y por último, se convino en exaitar á todos para que laboren á fin de que resulte lucida esta sección.

En el Ayuntamiento

Las cédulas personales.
He aquí los precios de las cédulas personales:
Especial 468 pesetas, ídem para la cónyuge 116; de 1.ª clase 284, para la cónyuge 58,50; de 2.ª clase 175,50, para la cónyuge 43,88; de 3.ª clase 117,00, para la cónyuge 29,25; de 4.ª clase 58,50, para la cónyuge 14,62; de 5.ª clase 46,80, de 6.ª clase 35,10, de 7.ª clase 23,40, de 8.ª clase 11,70; de 9.ª clase 5,85; de 10.ª clase 2,94; de 11.ª clase 1,17.

Obras municipales.
El sobrante tiene orden de que se construyan las aceras de las calles de Lucena y H. rno de Marina.

Comisiones.
Hoy se renuevan las Comisiones de Alambrodó y Ornató, y mañana las de Hacienda é Impuestos.

Cañadas y veredes.
El alcalde hace saber por edicto, que en cumplimiento á lo acordado por la excelentísima Corporación que se honra en presidir, y para hacer público debidamente el itinerario de cañadas y veredes reales, inserte de orden del señor Gobernador civil de la provincia en el Boletín Oficial, respectivo al martes 18 de Abril último, en lo que respecta á Granada y su término, se reproduce íntegro á continuación el segundo apartado del dicho itinerario, advirtiendo que del primero afecta también á la jurisdicción de esta ciudad el final del mismo, que dice así: "Tomando el barrauco de Monachil abajo á salir á la puente de Hénor ó á la cuesta de las Cabras, para buscar la Sierra ó seguir la Cañada Real de Levante, al Contadero y cuestas de las Vacas, buscando el pueblo de Cenes y la jurisdicción de Granada".

El apartado segundo dice así: "Desde Loja sale otra Cañada Real á jurisdicción de Hénor del Rio, cortijo de los Carcamos, y otro de D. Unia Vinueca arroyo de Vilanos, como agüadero público por jurisdicción de Villaveca Mesía á un lado de la población arroyo de Talargo como agüadero; al otro lado de Tócon, pueblo de este nombre, dehesa de Alomartes, Veguilla de Carrich, e, mo-

lino del Rey, á Enjaira, jurisdicción de Pinos Puente, al puente de Velillos, camino adelante, y á la entrada del pueblo parte en veredas, una por medio de la población á tomar el puente del río, camino adelante á buscar el baño, falda de la sierra de Elvira, jurisdicción de Albolote por la Viñuela, el Juncaril arribr, jurisdicción de Maracena á buscar el puente de San Juan de Dios, jurisdicción de Granada, corriente arriba de la Acequia Gordá hasta salir al Beiro para buscar la Era Empedrada, callejón de la Nogales, y arden veredas para la Ochova, para los años de Armilla, se cruza el río Genil á buscar la Alberca de los Carballos, San Sebastián, Pilar de los Basillos como agüadero y descansadero público, al Preb. de Puente Verde, de aquí parten tres veredas una á la izquierda para tomar el Barranco del Abogado para las dehesas del Potril, y otra á la derecha por el camino de las Abencerrajas para los Tor teones de la Zubia á los Llanos y Sierra T Nevada y al frente por la Quinta Alegre sigue la general de frashubación á bu near el Santuario, Barranco de la Zorra como agüadero público, ó el callejón de Montón, al camino de los Neveros en a telante, Revites de Hénor por los Charo, mes como abrevadero al contadero y de aquí parten veredas á la frente, continúa la general por jurisdicción de Monachil para Sierra Nevada; á la izquierda por Levante por la Cañada y cuestas de las Vacas á Cenes, y á la derecha por la Costá, por la cuesta de las Cabras ó el callejón de los Barraños, al frente de Hénor, á Cajar, Barranco de Monacavil ó cruzando el río de Monachil, al Genitil, ó tomar los Llanos arriba á buscar la fuente del Hervidero, como abrevadero público, á la Era de los Pensamientos, como entrada á las dehesas de Sierra Nevada.

Se encarga á los guardas de campo, peones camineros y dependientes de mi autoridad, vigilen para que las dichas cañadas y veredas queden libres y expeditas con los amojonamientos que marcan las circulares de deslinde. Lo que se hace público para conocimiento de todos.

Tiro de pichón

Como estaba anunciado, y por tarde se celebró su puztir, que aun á pesar de notarse la ausencia de algunos y conocidos aficionados, resultó bastante animada y divertida.

Tomaron parte en la diferentes ponla que se disputaron los Sres. Abril (A), Igual (F.), Moreno Agreás (F.), Echevarría, Nestares y otros.

La primera fué ganada por el Sr. Nestares y en la siguiente, venció el señor Agreá (F.), que fueron á cinco y tres pichones respectivamente.

En las dos tiradas después, obtuvo la victoria el Sr. Abril, quien venció también en un grupo que se disputaron entre los demás tiradores.

En las tres siguientes, vencieron los señores Agreá y Echevarría, que se llevaron dos y una respectivamente.

Terminó la tarde con unas carambolas, que los Sres. Abril-Agreá y Echevarría, tiraron particularmente, haciendo todos, tanto en estas como en las pules, muy buenos blancos, siendo por ello aplaudidos.

En la Diputación

Comisiones.
Ha sido citada para esta tarde la Comisión provincial.

—La mixta de reclutamiento, examinó ayer los expedientes de alegaciones interpuestas por los mozo del actual reemplazo y anteriores revisiones de Granada.

Están citados para hoy los de Bas; y para mañana los de Benamaurel, Cagiles y Freila.

Las Clínicas

El diputado por esta circunscripción señor Conde de Guadiana, trasladó ayer al presidente de la Diputación Sr. Aguilera Moreno, el telegrama que había recibido del ministro de Instrucción pública, relativo á las Clínicas del hospital de San Juan de Dios, y que está concebido en los mismos términos que los que dirigió el Sr. Jimeno á los señores La Chica, Rodríguez Acosta y D. Federico Gutiérrez.

—El senador por esta provincia y ex subsecretario del ministerio de la Guerra D. Ricardo Montes Sierra, ha escrito al Sr. Aguilera Moreno, prometiéndole que hará cuantas gestiones sean necesarias para recabar que el Estado construya en Granada un Hospital Civil, y mientras tanto, subvencione á esta Diputación, por el gasto que le ocasiona el sostenimiento de las Clínicas.

Noticias militares

Estado Mayor Central.
Se anuncia á concurso una vacante de capitán de ingenieros y otra de capitán de artillería en el Estado Mayor Central.

Depósito de Instrucción.
Se ha dispuesto que el personal destinado en los Depósitos de instrucción, no tiene derecho á plus.

Farmacéutico militar.
Entre los once opositores aprobados, concediéndosele ingreso en el Cuerpo de Sanidad Militar, en el empleo de farmacéutico segundo, figura el granadino don Miguel Zavala y Lara, domiciliado en esta ciudad, Cárcel Baja, 38.

Vacantes.
Se anuncia oposición para cubrir una plaza de músico de tercera, correspondiente á caja que se halla vacante en el

Telegramas

La cuestión de Marruecos

Madrid 15

Probable ocupación
En Ceuta se considera probable que hoy se efectúe un simulacro de desembarco en la playa de Benitez.

Al mismo tiempo es fácil que los tiradores del Rif ocupen una nueva posición.

Rumores de un combate
En Tetán circula el rumor de que los españoles habían tomado una nueva posición.

La noticia produjo gran alarma. El bajá envió espías para que le llevasen informes fidedignos.

Plegios para el sultán
A las once de la mañana llegó ayer por vía de Tetán un plegio indigena de caballería con plegios para el sultán español.

Esto dio lugar a que se acentuara la creencia que se tenía en la ciudad, de que ocurría algo extraordinario.

El consuejo se apresuró a desvanecer tal creencia.

Respeto a España
Al medio día, recibió el bajá de Tetán una carta del ministro El Guebba ordenándole que calmase las hablas y le imponga respeto a España, la cual al ocupar posiciones, cumple un pacto hecho con el sultán.

El bajá despachó inmediatamente un emisario a las hablas para transmitirles la orden y amenazarlas con castigar a los contraventores.

Asegura convocó una reunión para notificarles la carta de El Guebba.

Excitaciones contra España
Un moro que ha llegado a Tánger y que ha recorrido el territorio de Anghera confirma, que los kabiles están solijuntados por la intrusión de elementos que los excitaban a atacar a España.

Se han celebrado en Anghera varias reuniones en las que han predominado temperamentos belicosos.

Manana se celebrará una reunión magna cerca de una de las posiciones ocupadas, que domina el río de Castillejos.

Rumor desmentido
En Tetán circula el rumor de que había sido atacada una de las nuevas posiciones españolas por los angherinos.

Se añade, que éstos fueron derrotados, teniendo seis muertos. Los españoles no tuvieron más que un herido.

Procedente de Tetán llegó a Ceuta el vapor "Gibelders" a cuyo bordo venía un judío protegido de España.

Este desmintió los anteriores rumores.

Según dijo reina tranquilidad en la ciudad y en el campo.

Madrid prisionero
Correos del interior dicen con referencias a informes de Fez, que el sultán se encuentra prisionero de los notables, los cuales le aconsejan que abdique en favor de Muley Zin.

Despotismo del Sultán
Noticias de Arcila confirman que el Raisuli tiene amenazados a los habitantes, sobre los cuales manda despojarlos.

Anteanoche, después de estar cerca de las puertas de la ciudad, dió presiones ordenando que los moros fueran a trabajar a las obras de su casa, sin excepción a los protegidos.

El agente consular español, el auxiliar de la escuela española y algunos otros que se mostraron rebeldes han sido apaleados.

Desde Melilla
En Melilla ha causado gran satisfacción la excelente acogida dispensada por los kabiles a las fuerzas que ocupan la nueva posición de Zayo.

Al regresar a Nador, parte de las fuerzas que habían realizado la ocupación fueron agasajadas en los aduanas del trayecto, negándose a recibir gratificaciones que se les querían dar.

En el zoco El Arbaa se ha establecido un depósito para abastecer las columnas que recorren el territorio.

El general Larrea pasó la noche última en Zayo.

Allí le visitaron los notables, los cuales hicieron protestas de amistad a España.

El capitán general señor Aldave ha dado gracias a los periodistas por su patriotismo y les ha rogado que desmentan la noticia que se ha hecho circular sobre preposiciones de ocupar nuevas posiciones.

Ha salido una columna de Jazamem para Cabo de Agua.

Los kabiles de Benibnyagi confirman que aumenta la efervescencia contra los franceses.

Los indígenas de Tazza se han unido a los de Uarani.

No hay peligro
En Berlín se tienen informes de Fez que alcanzan al día 7.

En ellos se niega que los europeos corran peligro.

Los alemanes se ocupan tranquilamente en sus asuntos, sin ser molestados por nadie.

Junta magna
En Alcazar Kebir continúan los preparativos para la junta magna en la

que se decidirá si habrán de oponerse las hablas al avance de las tropas francesas.

Asistirán representantes de diez y siete kabiles que acandilla Mohamed Zarga, prisionero que fué del Raisuli, y a quien libertó Muley Hafid.

Se cree que se decidirá atacar la mechalla de Amrani.

Una orden de Zin
En el zoco El Arbaa se presentaron cinco jinetes de Benihassen los cuales traían una carta del nuevo sultán Muley Zin ordenando a los kabiles que abandonen a Muley Hafid, a quien acusa de haber vendido Marruecos a los franceses.

Amenazaba con destruir los aduanas si no se le obedecía.

La carta de Zin produjo gran pánico a los judíos, los cuales huyeron a Alcazar.

Fondo de Francia
Según comunican de Alcazar, los franceses, después de haberse hecho fuertes en Mehedia y de haber establecido destacamentos en Kintra, han conseguido enlazar las líneas francesas, uniéndolas a Tánger con la Chanía y Fez.

La línea se extenderá a enlazar con la Argelia, a fin de que Marruecos se convierta en un fondo de Francia.

Operación en Ceuta
El Gibraltar se han recibido noticias de haberse realizado en Ceuta la anunciada operación.

A la madrugada salieron tres compañías de ingenieros, las cuales llegaron a la nueva posición a las ocho y media de la mañana.

Allí quedó una compañía, marchando las otras dos a Arfa, punto situado entre Rahana y Federico.

La tema de la nueva posición tiene por objeto exclusivo asegurar las comunicaciones, arreglando los caminos, sin que esto signifique otro avance.

Inmediatamente después de la toma de la posición, se procedió a establecer el campamento.

Una de las compañías se trasladó a Federico.

El avance de las tres compañías fué protegido por una fuerte columna, al mando del general Zubia.

Operaciones francesas
Según noticias recibidas en Tánger, las fuerzas del coronel Gouraud se han unido a la columna Brulard.

Todas juntas han llegado a Dar-el-Brasi.

El general Dabiez ha llegado a Rabat con dos compañías de infantería colonial, un batallón de tiradores argelinos y otro de tiradores senegaleses.

Estas tropas han vadado el Burega, han costado Salé y han ido a acampar en los alrededores de dicha ciudad.

Un convoy que iba de Rabat a Meudía fué atacado por indígenas vagabundos a poco de salir de Salé.

La escolta rechazó rápidamente al enemigo, que se puso en fuga.

De la refriega resultaron dos tiradores y un soldado colonial heridos.

La mechalla del Amrani, según informan de Rabat, ha cruzado el Sebú sin novedad.

Marruecos para los moros
En Berlia se han recibido telegramas de Tánger, diciendo, que Muley Zin ha dirigido un mensaje a Alemania e Inglaterra, pidiéndoles que interviergan cerca de Francia para que deje a los musulmanes resolver entre sí sus asuntos.

Radiogramas
En la estación radiográfica de Carabanchel se ha recibido un radiograma, expedido por la estación transitable de campana que se ha enviado a Ceuta.

También ha comunicado ésta con Melilla y América.

Últimas noticias
A última hora comunican de Ceuta, que han ido a la plaza muy pocos moros.

Todo el día ha estado diluviando. Hay ansiedad por conocer noticias de la reunión que se celebrará en el santuario angherino.

Se cree, que acordarán una actitud expectante.

El pestón que hace el servicio entre Tetán y Ceuta dice, que al pasar por el monte Negron, oyó un disparo.

La censura telegráfica es rigurosa para evitar que se comuniquen noticias falsas.

Notas políticas.

Madrid 15

Consejo de ministros
Como estaba anunciado, hoy se han reunido los ministros en Consejo en el ministerio de la Gobernación.

Al entrar a la reunión manifestó el ministro de la Guerra a los periodistas, que tenía buenas noticias de Ceuta y Melilla.

Con respecto a informes de esta última plaza manifestó que se han establecido comunicaciones directas entre la nueva posición de Zayo y las demás posiciones españolas.

El ministro de Hacienda anunció que llevaba al Consejo una petición de un crédito de cincuenta millones de pesetas, para poner en ejecución el proyecto del señor Gasset sobre caminos vecinales.

El ministro de Estado, que se detuvo algún más tiempo con los periodistas

expuso su creencia de que el Gobernador civil no presentará ahora la dimisión, por estar pendiente el pleito de los albaniles.

De ser cierta la resolución que se le atribuye, la fundaría en la Memoria que escribe sobre incompatibilidad de los cargos de gobernador y jefe superior de policía.

Medio hora antes que terminase el Consejo lo abandonó el señor García Prieto para trasladarse al ministerio de Estado, donde le aguardaba el representante del Japón para firmar el tratado de relaciones generales entre ambos países.

El Consejo terminó a la una y media.

Según manifestó el ministro de la Gobernación, se había hablado extensamente del proyecto para la transformación de los consumos, que empezará a discutirse mañana en el Congreso.

Se acordó mantenerlo íntegro, especialmente en la parte que afecta a la supresión del impuesto, a menos que durante la discusión surja alguna propuesta seria que sustituya con ventaja el proyecto del Gobierno.

Se habló de las huelgas, y especialmente de la de descargadores de Bilbao, los cuales pretenden extenderla a todos los oficios.

Se acordó telegrafiar al Gobernador ordenándole que mantenga el orden y diciéndole que se ponga de acuerdo con la autoridad militar, anunciándole también, que si fuese preciso se le enviarían fuerzas.

Se despacharon numerosos expedientes de los ministerios de Gracia y Justicia y Fomento.

Añadió el señor Valarino, que en el Consejo se había hablado ligeramente de Marruecos, de donde no se han recibido nuevas noticias.

Negó el ministro de la Gobernación la dimisión del gobernador de Madrid.

Sin duda dijo—en la Memoria que redacta hará alguna petición para que se declinen las atribuciones de los cargos de gobernador y jefe superior de policía.

Hasta que el Gobierno resuelva—terminó—no tiene el señor Fernández Latorre motivo para dimitir y seguir en el cargo.

La supresión de los consumos
En el Congreso han estado reunidos durante dos horas los diputados por Madrid y los concejales republicanos y socialistas para concretar el criterio de años y otros, sobre el proyecto de sustitución de los consumos.

El señor Salillas expuso los puntos de vista que había mantenido en la comisión de presupuestos y en la sub-comisión de Hacienda, antes de que se redactara el dictamen.

Se manifestó contrario respecto al impuesto sobre el anelo, por entender que dada la condición de Madrid, representaría exclusivamente sobre el vecindario el nuevo gravamen.

Formó acertadas observaciones, demandando el restablecimiento de varios tributos, que gravaban en el proyecto de exacciones locales.

También sostuvo la justicia de que se conceda al Ayuntamiento de Madrid una subvención en concepto de capitalidad.

Hizo luminosas disertaciones sobre el abastecimiento de Madrid, principalmente respecto a carnes, refiriéndose a razones que le movieron a aceptar la permanencia de este impuesto.

Terminó invitando a los concejales a que expusieran las enmiendas, que a su juicio, debía formular la minoría republicana en el Congreso.

Le contestaron los señores Abellán y Talavera, enumerando detalladamente las enmiendas que, los concejales proponían a toda la minoría parlamentaria.

Se sintetizan así:
Aclaración de que el 20 por 100 de las contribuciones urbana e industrial que el Estado cede a los Ayuntamientos, no impide, la subsistencia de los recargos del 16 y 40 por 100 que respectivamente autoriza hoy la ley a los Municipios.

Expresa declaración de que se suprimirá simultáneamente el cupo del Tesoro para los Ayuntamientos que sustituyan los consumos a primero de Julio próximo.

Además de las anteriores, expusieron otras enmiendas menos interesantes.

El señor Talavera añadió, que tiene hace tiempo preparadas todas las estadísticas necesarias al Ayuntamiento, y que éste se halla en disposición de implantar la reforma en menos de una semana, asegurada que se apruebe el proyecto de sustitución.

El señor Salillas se mostró conforme con las aclaraciones hechas por los concejales y elogió la labor que ha realizado la minoría del Ayuntamiento. Encareció la conveniencia de que se apruebe inmediatamente el dictamen, que empezará a discutirse mañana en el Congreso y dijo que la reunión era importantísima, entre otros motivos por haberse mostrado en ella perfectamente la unidad de todas las minorías para aprobar cuanto antes la supresión del odioso impuesto.

Finalmente, habló el señor Azcárate, quien se declaró de acuerdo con todo lo expuesto.

Aseguró, que no es cierto que el proyecto se haya confeccionado exclusivamente para Madrid, sino para toda España.

Hay que atender—dijo—a salvar el conflicto por el momento, y hay que dar la batalla definitiva a los consumos.

Se expresarán al Gobierno las en-

miendas antes de discutir las, recabando que las acepte.

De lo contrario se mantendrán en el salón de sesiones, pidiendo votación para las más esenciales.

La minoría—terminó—apoyará resplandientemente el proyecto para que se apruebe asegurado.

La dimisión del gobernador
El ministro de la Gobernación ha conferenciado separadamente con el gobernador y el jefe superior de la policía.

Se supone que estas conferencias están relacionadas con la actitud del señor Fernández Latorre, y como consecuencia de algún acuerdo adoptado hoy.

No hay Consejo
No es cierto como han dicho algunos, que esta noche se verifique un nuevo Consejo de ministros.

Trabajos del Presidente
El señor Canalejas estuvo esta tarde en el ministerio de Hacienda, trabajando, en unión del señor Rodríguez.

Luego recibió en su domicilio al representante portugués, con quien conferenció durante largo rato.

Posteriormente estuvo en el ministerio de la Gobernación, para asistir a una conferencia relacionada con la huelga de albaniles.

Por último se trasladó al hotel Ritz, para cenar con varios ministros.

Declaraciones de D. Melquiades
"España Libre" publica una entrevista celebrada con don Melquiades Alvarez.

Cree éste, que el señor Canalejas está imposibilitado de cumplir lo que ha ofrecido y busca un gesto decoroso para la caída.

El proyecto de supresión de los consumos le parece bien, aunque considera necesarias algunas modificaciones esenciales.

No cree que los conservadores piensan retirarse del Congreso al ponerse a discusión dicho proyecto.

En cambio de lo que opina del de consumos, cree don Melquiades Alvarez, que el de Asociaciones es la obra más disparatada del señor Canalejas, constituyendo un yerro muy lamentable.

Si se busca—dijo—limitar las órdenes económicas, se consigue todo lo contrario.

Combatirá rudemente este proyecto. Me preocupa mucho—añadió—la cuestión de Marruecos.

Lo que hacemos en Ceuta y Melilla es imitación de lo que ocurrió el año 1901.

Todos los buenos españoles deben combatir la guerra energicamente.

Tampoco me satisface el proyecto de servicio militar obligatorio.

Cree cercano—terminó—la fecha que España varía de rumbo en sus procedimientos, por que todo está en crisis, hasta la monarquía.

El disgusto del Gobernador
El disgusto del señor Latorre se atribuye a lo ocurrido en el meeting de ayer, donde se pronunciaron discursos fuera de Ley, de los cuales no se dió conocimiento al Gobernador como disponen la ley provincial y de orden público.

El gobernador hizo inmediatamente sensible su desagrado, y en una conversación que tuvo después con el jefe superior de la Policía, se patentó sin más su disgusto.

El resultado de todo ello fué presentar al señor Fernández Latorre su dimisión.

España y Japón
El Tratado japonés, que como digo en otro despacho, se ha firmado hoy, ha sido "ad referendum".

La ratificación se verificará en Tokio antes del 17 de Julio próximo, pues el 16 vence el tratado vigente.

Se ha redactado en francés. Consta de 22 artículos que versan sobre el trato a los nacionales de ambos países; adquisición de bienes etcétera.

La renovación se ha hecho, por haber denunciado Japón todos sus Convenios internacionales de esta clase, con objeto de armonizarlos conforme al espíritu moderno.

Firma del Rey
El ministro de Gracia y Justicia, a quien ha correspondido despachar con el Rey, ha puesto a la firma de éste una pequeña combinación judicial y varios indultos de pena de muerte, que se publicarán en la "Gaceta" el día 17, para solemnizar el cumpleaños del Rey.

Mensaje a las Cortes
La Asociación general de ganaderos ha dirigido un mensaje a las Cortes pidiendo que se modifique el proyecto de consumos, en el sentido de que no subsista el gravamen sobre las carnes.

Información financiera
Madrid 15

Familias en la miseria
Desde Mahón, comunican a Las Palmas, aunque con reservas, las noticias siguientes:
El Banco de Mahón ha hecho suspensión de pagos.

Esto ha producido un pánico enorme por ser ineluctables las pérdidas y arrastrar grandes capitales, dejando en la miseria a centenares de familias.

Se comenta desfavorablemente la gestión y el proceder del gerente.

Es voz pública, que ha desaparecido la cartera devalores.

Multitud de personas desean a las

ventanillas del Banco, para retirar y canjear billetes y depósitos.

La fuerza pública mantiene el orden.

Gonálons y Compañía han suspendido el pago de sus obligaciones.

El Crédito mercantil y el Banco del comercio canjean sus billetes.

Se dice que el Fomento Industrial y Agrícola de Ciudadela, se ha declarado en quiebra por falta de numerario y por el proceder del gerente del Banco de Mahón.

Se teme que se altere el orden público.

Se dice también, que la Angloespañola tendrá que cerrar mañana.

Las autoridades y personalidades oficiales procuran que renazca la calma.

Se cree que hoy se organizará una reunión monárquica en el teatro Principal.

La opinión general es la de que sólo una sucursal extraordinaria del Banco de España, enviada a Mahón especialmente, podría salvar la situación.

Noticias de Barcelona
Madrid 15

El capitán general
Ha regresado de Madrid el capitán general señor Weyler.

Solución
Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de tipógrafos de la casa Heurich.

Bandera de un somatén
Ayer se verificó con gran solemnidad la bendición de la bandera del somatén de Argenta.

Asistieron muchas familias de la capital.

Una vista
May pronto comenzará en la Audiencia la vista de la causa instruida contra el secretario de la Unión metéorológica, que durante la pasada huelga intentó ascender al director de "La maquinista terrestre y marítima".

Sin variación
Continúan en el mismo estado las huelgas de Tarrasa e Igualada.

Varias noticias
Madrid 15

El pleito de Canarias
En la plaza de toros de Tenerife se ha verificado el anunciado meeting para protestar de la división de Canarias.

Se leyeron adhesiones de cinco islas, se pronunciaron discursos fogosos y se dieron vivas a España, Sel y Ortega, Vicens y Domínguez Alfonso. El desfile fué ordenadísimo.

Vigilancia de emigrados
Dicen de Santiago, que llegó a aquella capital un portugués el cual se hospedó en el mismo hotel que el capitán emigrado Paiba.

Por infundir sospechas se le detuvo, encontrándose en su punal.

La autoridad le libertó, tras de lo cual pretendió hospedarse en un hotel donde vive otro monárquico portugués emigrado.

Un criado de este le impidió entrar. Ambos rieron, interviniendo el dueño del hotel.

Se cree, que el sujeto en cuestión es un policía.

El Patrón de Madrid
A causa de la lluvia se ha suspendido la corrida de toros que se debía celebrar hoy con motivo de ser día de San Isidro, patrón de Madrid.

Se verificará el miércoles con los mismos elementos.

A pesar de lo desaplicable de la tarde, la pradera de San Isidro ha estado animadísima.

Estado de un torero
Comunican de La Carolina, que el diestro Conejito ha mejorado.

La noche última, le pasó tranquilo durmiendo.

La herida presenta mejor aspecto. Ha llegado a La Carolina, la hermana del diestro.

Huelga que se complica
Dicen de Bilbao, que a los descargadores de carbón, declarados en huelga, se han unido los carreteros.

La huelga es importantísima. La policía vigila en los muelles.

Los patronos han pedido al gobernador que garantice la libertad del trabajo para utilizar obreros no asociados.

Las víctimas del trabajo
Participan de Belmez, que anoche ocurrió una terrible explosión de gas grisú en la mina llamada "Cabeza de Vaca".

Resultaron un obrero muerto y once gravemente heridos.

Salón de Arquitectura
La familia real, ha inaugurado solemnemente, el Salón de Arquitectura.

Han asistido los señores Canalejas, Jimeno, Zorita, Dato, Franco Rodríguez y otras personalidades.

Las reales personas recorrieron las salas y examinaron los principales proyectos que contienen.

El señor Canalejas presentó al Rey el arquitecto y concejal republicano don Félix Latorre, con quien conversó amablemente el Monarca.

La Exposición contiene proyectos de muchas construcciones del siglo pasado.

Proclamación de un soberano
El príncipe heredero de Abisinia Lidí Jeassan ha sido proclamado "Néngs", con gran solemnidad.

La coronación se verificará muy pronto.

En todo el imperio reina tranquilidad.

Crónica de los pueblos

Noticias de Ger
11 Mayo

Las últimas oportunas lluvias, han sido de gran provecho para estos extensos sembrados, cuyos labradores están por ellos, altamente satisfechos, pues que con ellas se ha asegurado una cosecha que será abundante, si dentro de quince días se repiten aquéllas.

Las obras de reconstrucción del puente continúan con una actividad tal, que ello hace suponer su pronto término y con él, el del célebre transbordo, que las molestas ha venido siendo para los viajeros.

Esta noche acaba de efectuarse el enlace de la bella señorita Isabel Arcoo Cuevas, hija del segundo teniente alcalde de este Ayuntamiento D. José Arcoo Campos, con el joven D. Lorenzo López Muñoz, hijo de este juez municipal don José López García. La ceremonia ha sido un acontecimiento revelador de las grandes simpatías que gozan tanto los nuevos desposados como sus padres; pues ha asistido una concurrencia distinguida y tan numerosa, que sería prolija enumeración. Después de ella, que se verificó en la capilla de los Dolores de esta iglesia, profusamente iluminada, los invitados se trasladaron a casa del presbítero, conde de esta parroquia D. Toronsto Cuevas, tío de la desposada, donde se dió un refresco magífico, tras del cual hubo un animado baile que duró hasta las altas horas de la noche.

Para primero de Junio está concertado el de la distinguida señorita Matilde González, con el ilustrado médico de esta villa D. Juan Gómez Porcel.—El Corresponsal.

De Escobar
El día 11 del corriente marcharon a San Quintín, el ex director de la Azucarera de San Pascual, Mr. Luciano Canuelle, su esposa y su hija menor.

En Azquerosa, donde reside Mr. Canuelle, se le hizo una lucida despedida, por infinidad de amigos y vecinos, que acudieron a reiterarle su amistad sincera de la que se hizo acreedor a poco de encargarse de la dirección de la referida fábrica.

Fleetas en la Zubia
Para conmemorar el día de San Juan Nepomuceno, Patrón de la Zubia, se celebró hoy en este pueblo una solemne función religiosa, y habrá además música, cohetes y bailes populares.

Oficiará la misa la capilla Isidoriana. El sermón está a cargo del magistrado de la Catedral.

Celebrará el Santo Sacrificio el párroco del pueblo D. Luis López Gasó.

Vuelta al cargo
Ha vuelto a encargarse de un cargo, una vez terminada la licencia que disfrutaba, el alcalde de Oñar Vega, don Felipe Aranda.

José Cobian
Fábrica de Carreas de hierro y bronce somerías—olichones de lana, borra y miraguano.—Deposito de muebles curvados.—Artículos de loza y esmaltados.

Especialidad en muebles elegantes y prácticos para patios, jardines, cenadores, terrazas, etc.; como sillones de hierro y veladores plegables.

Frechos de fábrica sin competencia. BIBRAMBLA, NÚM. 40.

La Esterería Madrileña

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METALICAS

Capital: 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Bazam (Gurpuzoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Euzkadi (Euzkadi) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL MAGNÍFICO TRASATLÁNTICO De la Compañía Austro-Americana ATLANTA Saldrá del puerto de Almería el día 23 de Mayo de 1911 PARA BUENOS AIRES

VIGOROSINA AGUIRRE

Cura Tuberculosis y Catarros crónicos FÓRMULA: Arrhenal - Nucleina - Thioscol y Bálsamo de Tobi. CINCO pesetas frasco.

LABRADORES TRILLO DIAMANTE, nuevo modelo para este año. El más práctico y de más duración. Manuel Elizalde BURGOS

A de VAPORES TINTORI servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor "TINTORI"

Los Comerciantes e Industriales, los hombres de negocios y los particulares, las oficinas y dependencias que necesitan impresos deben encargarlos a la Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA REYES CATÓLICOS, S. principal.

EMILIO RICHEBOURG LA FAMILIA LIONNET La nieta 127 —Madre querida! —dijo Lorenza. —¡Vá! —¡Sed fuerte!

—¡Oh, mamá mía! — comenzó Lorenza. —¡Si, interrumpió la marquesa soy tu mamá; quiero que siempre me llames mamá. Pero, ¿qué querías decir? Se le interrumpió... continuó.

—¡Hija mía! En un día de cólera, en que tenía el espíritu turbado te herí con mi maldición, acarreándote todos los males del cielo y todas las desgracias de la tierra. Dios, no menos implacable que yo, tuvo en cuenta la ira de una madre. ¡Ah! ¡No me entenebrezando, arrojada a mis pies, implorabas mi perdón! ¡Pero nunca sabrás las lágrimas que me hizo verter el recordamiento!

—¡Gabriela!... ¡Lorenza!... ¿Pero quién es ese hombre? La joven fue la que respondió: —¡Abuelita! —dijo con voz dulce y penetrante— este hombre es un desgraciado que también ha sufrido mucho; ha expiado duramente las faltas de su pasado; el cielo lo ha perdonado y mamá Gabriela también, ya no tiene que obtener más que un perdón, el vuestro, abuelita, y os lo pido para para mi padre.

—¡Pues bien, madre mía, os ruego que esperéis algunos instantes: he dado esta aquí a dos personas, una de las cuales, la primera, el padre adoptivo de Lorenza, no tardará en venir! —¡Ah! —exclamó la marquesa— ¡El padre adoptivo de mi nieta!... ¡Habéis pensado en él! Yo, en medio de mis preocupaciones, lo había olvidado. ¡Ah! Todos le debemos eterno reconocimiento. Hijo mío, decidme el nombre de ese hombre honrado.

—Como sin duda os habrá dicho el señor Enrique Merson, estuvo empleado en casa del señor Lionnet en calidad de dibujante. La que entonces era Genevieve Lionnet, daba algunas veces al empleado consejos que éste seguía y que surtían buen efecto. De este modo se establecieron lazos de amistad entre el joven dibujante y la hija del dueño. Gracias al señor Lionnet, que conocía la aptitud del joven y sabía que era más que un sencillo dibujante, Enrique Merson entró en la Escuela de Bellas Artes, en donde fue uno de los discípulos más brillantes. Arquitecto ya, tuvo que buscar trabajo y pensar seriamente en el porvenir, demostrando en sus primeras obras todo lo de que era capaz. Aunque muy atareado, no se olvidaba del señor Lionnet; antes al contrario, hacía frecuentes visitas a la casa, donde le trataban como a individuo de la familia... y sucedió lo que debía suceder... Enrique Merson se enamoró de Genevieve.

—¡Lorenza, de Méruille —respondió la marquesa— eres la eristrina más noble que existe!... ¡Eres un ángel y serás adorada! Ahora, querida mía, concédeme cerca de tu madre. —Buena mamá, miradla... aquí viene temblando. La marquesa se volvió, vió a su hija, que avanzaba lentamente, y envolviéndola con su mirada, en la que brillaba la ternura maternal en toda su efusión, exclamó: —¡Gabriela, hija mía!... ¡Hija de mi alma!

Vapores correos españoles Pinillos Izquierdo y Compañía CADIZ SERVICIO CADIZ A DIAS FIJOS Y RÁPIDO PARA Montevideo y Buenos Aires CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS El nuevo vapor correo transatlántico español de 10.000 toneladas. "CADIZ" Capitán, D. J. Lotina.

VAPORES CORREOS FRANCÉS Société Générale de Transports Maritimes et Vapores Servicio fijo, rápido y directo EL 12 DE CABA MES por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros, con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES (América del Sur) Con los magníficos y modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, FORBOSA - PAMPA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE Pinillos Izquierdo y Compañía CADIZ SERVICIO QUINCENAL FIJO Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Habana, Clientes y New Orleans. Saldrá de Cádiz el día 25 de Mayo el vapor "PIO IX" Capitán, L. Ugarte

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE Pinillos Izquierdo y Compañía CADIZ SERVICIO QUINCENAL FIJO Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Habana, Clientes y New Orleans. Saldrá de Cádiz el día 25 de Mayo el vapor "PIO IX" Capitán, L. Ugarte

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE) PARA 1911 Año XXXIII de su publicación. DOS VOLUMINOSOS TOMOS Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal. CONTIENE DATOS, Estadísticas, Geográficas, Históricas, Descriptivas, Montañesas, Vías de comunicación, etc. ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispánicos Americanos y Portugal. ES EL ÚNICO que da una Sección especial para las casas representadas en España, con el nombre y señas del representante. Precio: 25 Ptas. FRANCO DE POSTES ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO Y CON EL ÚNICO QUE SE PUEDEN REALIZAR BUENOS NEGOCIOS PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Automóviles Benz LOS MÁS FUERTES Y DE MÁS RENDIMIENTO Evolucionados del Ministerio de la Guerra español. TOURISMO-OMNIBUS-CAMIONES REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA: Enrique Traubmann, Barquillo, 3 deo. 1. MADRID Técnico-genit. Dr. Morales Vignetas de acero de 8, 10, 12, 20, 24, 28 y 32 cm. de peralte. Se cortan de cuenta del comprador, al largo que se necesitan ALMACEN DE HIERRO "EL CANDIDO", Mesones, 41-Manuel del Saz PAPEL DE FUMAR "ABADIE" Pídanse en todas las expenditorias REPRESENTANTE EN GRANADA D. JOSÉ XÉREZ RODRIGUEZ MESONES 33. 2.

Se traspasa una acreditada casa de Huéspedes, en sitio céntrico de la capital. Razón, en el estanco de la Plaza de la Trinidad. MERENDEO «Villa Nueva» Es el más concurrido por su pintoresca situación y magníficos jardines y terrazas. Se sirven las ricas habas verdes, fritas con jamón. Servicio excelente y económico en comidas y bebidas. Se alquila un carmen en el mismo merendero. Camino de Genes Se vende un repostero, una mesa de escritorio y una cómoda de nogal. Dará razón, calle de Navarrete, acortada. La Nueva Madrileña Casa para vivienda y acreditada casa, situada en el centro de la población, ofrece a los señores viajeros un servicio y trato amable y a la vez sus precios módicos. Alameda Marías, 16. (Ante el teatro)